

火苗蹿起一人多高 他抄起灭火器扑救

快递小哥发现火情迅速扑灭获赞

本报讯(记者 石英杰 通讯员 张丽双)“火苗蹿起一人多高，幸亏接受过消防培训。”12月15日，干了6年顺丰快递的易县小伙儿张胜利告诉记者。连日来，他在保定满城区一家超市门口奋勇扑火的惊险视频被网友发到抖音在网上热传。

多日来，一条快递小哥奋勇扑火的视频在抖音上热传，引发网友点赞。记者辗转打听终于联系到这位快递小哥。他告诉记者，自己是河北顺丰速运有限公司满城分部的员工，今年32岁，来自易县裴山镇太和庄村，至今在满城城内和家人租房生活。

据张胜利回忆，12月1日下午，他照常来到满城区一家超市北门来收件。快递车还没停稳，他发现20多米开外的一个塑料垃圾桶冒烟起火，浓烟滚滚。超市的三四名保安和保洁工见状非常着急，张胜利扔下快递车三步两步冲了过去，抄起地上一个灭火器，对着垃圾桶奋勇扑火。“火苗蹿起一人多高，加上浓烟看着有点吓人。”三四分钟后，在大家共同努力之下，终于将火扑灭，垃圾桶几乎要烧化了。由于扑救及时，并没有造成人员伤亡和财产损失。



■及时灭火的快递小哥张胜利(左)被赞。(张丽双 供图)

张胜利说：“怎样正确使用灭火器，怎样确定上风口和下风口，既能灭火又不至于给自己造成伤害，这些我们都在快递公司定期接受消防培训。”他根本没当回事，没想到这件事不但被网友发到了抖音上，还受到了公司的表扬。

记者从这家超市了解到，根据监控事后了解，可能是有人往垃圾桶里随意扔没有掐灭的烟头导致起火。

发现一个家族式诈骗团伙 端！

本报讯(记者 李永胜 通讯员 崔信行)今年以来，邢台市南宫市公安局始终坚持“以打开路，以防为主”反诈战略，特别是对群众反映强烈的冒充领导实施电信网络诈骗案件加大了打防力度。11月5日，办案民警远赴广东茂名市，在当地警方配合下，历经一个多月侦查和精准研判，于12月9日在茂名市成功打掉一个冒充领导实施电信网络诈骗的家族式团伙窝点。当场抓获2名正在作案

的犯罪嫌疑人，现场查获作案手机200余部，物联网卡、POS机、银行卡、笔记本电脑等作案工具，以及大量河北邢台区域内企业、公民个人信息。

经审讯，该团伙为家族式作案，涉案10余名犯罪嫌疑人均为亲缘关系。该团伙通过网络购买大量全国各地的企业人员个人信息，租用微信号和廉价智能手机、物联网卡、部分带U盾的银行卡等作案工具，通过百度搜索领导照片作为微信号头像，冒充领导添加企业人员好友，谎称亲戚朋友急需周转资金，自己直接转账不方便等为由，让被害人垫付，作案得逞后由第四方或非法洗钱机构对诈骗资金秒转变现分赃。

目前，该案件正在进一步侦查中。

邢台建成运营城市经济综合体46个

本报讯(记者 丁宝军)邢台市大力发展城市经济，截至2021年11月底，全市已建成运营城市经济综合体46个，入驻企业3315家，贡献税收19.54亿元，带动就业4.14万人。

邢台市今年新增城市经济综合体137个，完成全年任务的105%；其中，中心城区“六区”新增城市经济综合体79个，完成全年任务的132%。截至11月底，该市已建成运营城市经济综合体46个，入驻企业3315家，贡献税收19.54亿元，带动就业4.14万人。

今年邢台市新增纳税超过500万元楼宇150栋，新增3000平方米以上众创空间100家，新增营业收入

500万元以上城市工业企业324家，经科技部备案，邢台市已有187家企业被认定为高新技术企业。

围绕“加快中心城市成长”目标，邢台市确定了大力发展战略性新兴产业、持续完善规划体系、加快中心城区建设、促进县城建设提质升级、提升城市治理水平等工作，不断提升中心城市的能级和辐射带动力。

同时，以中心城区“十大标配”工程为引领，邢台市今年谋划实施“十大标配”项目42个。截至11月底，30项工程已全部启动，已完工12项，正常推进18项。其中，邢台机场主体已建成，航站楼幕墙与内装饰工程正在施工；体育中心正在进行三层主体结构施工；兴台古镇商朝故宫博物馆项目正在进行主楼三层砌筑内外墙，将于2022年如期开馆运营。邢州大道邢东新区段，已完成道路、雨水、污水、绿化建设；心河路(邢州大道至龙岗大街段)已完成道路、雨水、污水、绿化等建设；七里河南岸景观提升工程已完成绿化补植及园路、观光平台等配套设施建设。

大龄单身汉遭遇骗婚 女方夫妻俩一起演戏

本报讯(记者 杨伟广)近日，一直未婚的邯郸大龄男子杨某通过网络认识了一位温柔体贴的女士，结果把一万元彩礼转给对方后，竟然被拉黑了。12月14日，魏县警方将女子抓获，发现她不但有丈夫，而且丈夫一起参与了骗婚。

11月23日，邯郸市魏县公安局刑警大队反诈中队接到辖区居民杨某报警称自己遭遇了骗婚，前前后后共被骗走1万多元。

接到报警后，中队民警立即展开调查，经初步了解，事主杨某年过40岁，至今未婚。今年8月份，他在网上认识了一名自称为王某娟的女子，温柔体贴，恰巧也是单身。在聊天过程中，对方以要跟杨某搞对象、结婚为由索要彩礼，骗他汇款，并承诺来找杨某。近日，沉浸在恋爱的喜悦中的杨某，突然发现这名女子把自己拉黑了，他这才意识到被骗了，随即报警求助。

办案民警经过缜密侦查，掌握了王某娟的具体信息，经查，王某娟真实姓名叫何某，是一名有夫之妇，其伙同丈夫栗某虚构“王某娟”的女性身份通过网上添加被害人杨某好友，并以和杨某结婚为由向其索要一万元钱财实施诈骗，诈骗所得钱财供自己挥霍享乐。

12月14日，办案民警将犯罪嫌疑人栗某、何某夫妇抓获归案。经审讯，该二人对自己以结婚为由实施诈骗的犯罪事实供认不讳。

目前，犯罪嫌疑人栗某、何某已被公安机关依法刑事拘留，案件正在进一步审理中。

养成消防安全意识 掌握火场自救方法

本报讯(记者 东方)为广泛动员社会各界关注消防、了解消防、参与消防，大力普及消防安全知识，进一步提升全民消防安全素质和社会防控火灾能力，衡水武邑县消防救援大队立足实际，紧密结合冬季火灾特点，广泛开展消防宣传“五进”活动，全力营造浓厚消防宣传氛围。

消防宣传进企业。大队宣传人员结合当前季节火灾特点，以近期全国典型火灾案例为切入点，详细讲解了常见的消防安全隐患、微型消防站建设标准，并确保每名员工都熟练掌握灭火器使用方法。

消防宣传进学校。大队以“教育一个学生、带动一个家庭、影响整个社会”为目的，积极开展校园消防宣传工作，全面提高学生的消防安全素质。通过培训讲座、模拟演示、实践操作等方式向广大师生生动讲解火灾危害性、火场逃生自救方法、灭火器材使用方法等基本常识。

消防宣传进社区。重点讲解电动车规范使用，督促社区人员日常生活中要自检自查，同时提醒居民电动车或电池不要带入室内存放或充电，电动车不能停放在安全出口、逃生通道、消防通道，不能从室内拉“飞线”充电，应购买合格电动车，并定期检查维护电动车等。在小区门口、宣传栏等醒目位置张贴消防安全提示海报，提醒居民要高度重视消防安全，养成安全用火、用电的良好习惯。

消防宣传进农村。结合农村火灾特点，以通俗易懂的语言，耐心细致地向村民讲解灭火基本常识，传授生活中常见的电器火灾、厨房火灾的预防、“三合一”场所的危害、电动车火灾案例等消防知识。针对农村分散留守儿童、独居老年人、残疾人等特殊群体进行上门宣传。

消防宣传进家庭。从每个家庭抓起，提醒群众平日里要做到消防安全无小事，指导居民查找自家存在的火灾隐患，同时将消防宣传资料发放到每一个家庭中，并针对如何预防家庭火灾、如何正确报警、如何逃生自救等消防知识进行了详细讲解。